



ИРБИТСКАЯ РАЙОННАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Р Е Ш Е Н И Е

16 апреля 2015г.

№4/13

г. Ирбит

О ходе выполнения Программы Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2015 год за первый квартал 2015 года

Заслушав и обсудив информацию председателя Комиссии Т.М.Дягилевой о ходе выполнения Программы Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2015 год за первый квартал 2015 года, Ирбитская районная территориальная избирательная комиссия **РЕШИЛА:**

1. Информацию о ходе выполнения Программы Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2015 год за первый квартал 2015 года принять к сведению (прилагается).

2. Направить настоящее решение Избирательной комиссии Свердловской области, органам местного самоуправления Ирбитского муниципального образования, средствам массовой информации,

опубликовать на официальном сайте Комиссии в сети Интернет <http://irbitr.ikso.org>.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Комиссии Т.М.Дягилеву.

Председатель
Ирбитской районной
территориальной избирательной
комиссии

Т.М.Дягилева

Секретарь
Ирбитской районной
территориальной избирательной
комиссии

И.М.Олейник

Приложение
к решению Ирбитской районной
территориальной избирательной
комиссии от 16.04.2015г. №4/13

**Информация
о ходе выполнения Программы Ирбитской районной
территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой
культуры граждан, обучение организаторов и участников
избирательного процесса» на 2015 год за первый квартал 2015 года**

Программа Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2015 год (далее – Программа - 2015) утверждена решением Комиссии от 29 января 2015 года №1/1.

Основной целью реализации Программы является создание правовых, социальных, организационных условий и гарантий формирования, развития потенциала личности, избирательных прав граждан, а также создание условий для формирования готовности всех субъектов избирательного процесса к выборам, важнейшему механизму формирования органов государственной власти, органов местного самоуправления.

Задачами для достижения этой целей были поставлены:

- развитие системы повышения профессиональной компетентности организаторов избирательного процесса, основанной на современном избирательном законодательстве, новейших образовательных технологиях, непрерывности процесса повышения квалификации;
- методическое, программное обеспечение деятельности организаторов выборов, иных участников избирательного процесса;
- развитие системы правового просвещения, способствующей повышению уровня информированности граждан об избирательном праве и избирательном процессе, формированию устойчивой мотивации к осуществлению осознанного выбора, реализации избирательного права всех категорий граждан;
- создание условий для формирования основ правовой культуры будущих избирателей, начиная с раннего возраста;
- организация эффективного открытого диалога между избирательными комиссиями и другими участникам избирательного процесса;
- создание единого информационного пространства, основанного на использовании современных инновационных технологий, обеспечивающего эффективное взаимодействие избирательных комиссий со всеми участниками избирательного процесса.

Реализация цели и задач Программы охватывает обучение значительной части взрослого населения Ирбитского муниципального образования, в том числе:

- избирателей - основного субъекта избирательного процесса, численность которых на территории района по состоянию на 01.01.2015 года составила 25,2 тыс. человек;

- организаторов выборов- руководителей, членов избирательных комиссий всех уровней и резерва их составов, членов районной молодежной избирательной комиссии, специалистов, привлекаемых для работы в комиссиях, работников органов местного самоуправления – 680 человек (в том числе членов окружных и участковых избирательных комиссий, резерва составов участковых избирательных комиссий, членов контрольно-ревизионной службы, группы по информационным спорам, работников территориальных администраций Ирбитского муниципального образования, бухгалтеров);

- представителей местных отделений политических партий, общественных объединений, средств массовой информации-20 человек.

Кроме того, Программой предусмотрено обучение основам гражданского права будущих избирателей (воспитанников детских дошкольных учреждений, учащихся общеобразовательных школ, студентов) - 5,0 тыс. человек.

В выполнении Программы участвуют Ирбитская районная территориальная избирательная комиссия, Ирбитская районная молодежная избирательная комиссия, нижестоящие избирательные комиссии, органы местного самоуправления Ирбитского муниципального образования, Управление образования администрации Ирбитского МО, районный Центр внешкольной работы, районный Совет ветеранов войны и труда, Комитет по делам молодежи и спорта, районное Управление культуры, Централизованная районная библиотечная система, средства массовой информации.

Правовое и организационно-методическое обеспечение Программы осуществляется Советом территориального Центра повышения правовой культуры избирателей, организаторов выборов и других участников избирательного процесса при Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии.

Работа Комиссии по выполнению Программы-2015 в первом квартале 2015 года была направлена на достижение главных целей - создание единой системы качественного правового просвещения и образования всех участников избирательного процесса, а также правовое обучение избирателей, организаторов и участников выборных кампаний. Итоги этой работы по основным разделам Программы характеризуются следующими показателями.

1. Организационно – методическое обеспечение реализации Программы-2015

В январе 2015 года на заседании Совета территориального Центра повышения правовой культуры при Ирбитской районной ТИК обсуждены итоги выполнения мероприятий Программы-2014, выполнен анализ эффективности проведенной работы по правовому обучению участников избирательного процесса за истекший год, утверждена и представлена в Избирательную комиссию Свердловской области Программа-2015.

Разработаны учебные программы в области избирательного права для обучения отдельных категорий участников избирательного процесса (избирателей и будущих избирателей, ветеранов, членов ТИК, ОИК и УИК, резерва составов избирательных комиссий, представителей СМИ, политических партий и общественных объединений).

Подведены итоги работы Совета территориального Центра за 2014 год, утвержден план работы на 2015 год.

В первом квартале 2015 года проведено 3 заседания Совета ТЦ, на которых рассмотрено 9 вопросов, связанных с организацией мероприятий по правовому обучению избирателей, в том числе будущих, а также других участников избирательного процесса. В организации работы ТЦ использовались рекомендации Избирательной комиссии Свердловской области и Алапаевского межтерриториального Центра повышения правовой культуры, в работе которого председатель ТИК принимал регулярное участие.

Регулярно проводилось консультирование работников государственных органов и органов местного самоуправления, правоохранительных органов, ЗАГС по вопросам регистрации (учета) избирателей.

В Центральной районной библиотеке и 32 массовых библиотеках района организованы постоянно действующие информационные выставки методических материалов по избирательному праву.

Ежемесячно проводилось согласование планов мероприятий по правовому обучению с администрацией Ирбитского муниципального образования, Управлением образования, образовательными учреждениями, районным Центром внешкольной работы, районным Советом ветеранов войны и труда и другими организациями.

На базе ГАС «Выборы» сформирован банк информационно-аналитических сведений и обеспечение ими заинтересованных организаций и учреждений.

В течение первого квартала 2015 года на заседаниях ТИК рассмотрено 10 вопросов, связанных с реализацией Программы-2015.

2. Правовое просвещение избирателей и будущих избирателей

Правовое просвещение избирателей, включая будущих избирателей, является одним из основных разделов Программы-2015.

В январе 2015 года территориальной избирательной комиссией совместно с Управлением образования и районным Центром внешкольной работы подведены итоги двух ежегодно организуемых конкурсов для учащихся общеобразовательных учреждений: конкурса работ по избирательному праву «Мы выбираем будущее» и конкурса социально-значимых проектов «Будущее -за нами!».

В конкурсах приняли участие 120 учащихся 6 общеобразовательных организаций района. Наиболее активно эта работа была организована в Горкинской, Зайковской №2, Пьянковской и Черновской школах, а также в творческих объединениях районного Центра внешкольной работы.

Победителями конкурса «Мы выбираем будущее» в младшей возрастной группе участников стали учащаяся МАОУ Черновская средняя общеобразовательная школа Ильина Мария и член детской организации «Юный художник» районного Центра внешкольной работы Шибеева Ульяна.

В заочном туре конкурса социально-значимых проектов «Будущее-за нами!» приняли участие 5 проектов, представленных коллективами учащихся общеобразовательных организаций района. Очный тур конкурса проведен в МОУ ДО Центр внешкольной работы, где прошла презентация и защита представленных социально-значимых проектов. Лучшими были признаны проекты коллектива учащихся 8 класса МАОУ Черновская средняя общеобразовательная школа «Живу по правилам доброй дороги» (обеспечение безопасности дорожного движения) и коллектива учащихся 9 класса МКОУ Пьянковская основная общеобразовательная школа «Благоустройство детской площадки на территории села».

В феврале-марте в рамках Дня молодого избирателя в образовательных учреждениях и дворовых клубах проведены игровые занятия, классные и внеклассные часы, викторины, ролевые игры, конкурсы рисунков и плакатов, встречи-беседы на избирательную тематику с молодыми и будущими избирателями.

В учреждениях культуры состоялись культурно-развлекательные и спортивные мероприятия (КВН, соревнования, дискотеки, концерты и т.д.). В 32 массовых библиотеках были организованы книжные выставки об истории избирательной системы, о выборах в органы государственной власти и местного самоуправления, проведены информационно-правовые часы, беседы, блиц-опросы.

В 21 сельской территориальной администрации организованы Уголки избирателя с размещением материалов, подготовленных Ирбитской районной территориальной и молодежной избирательной комиссиями.

В Рамках молодежной акции «Я-гражданин России» совместно с работниками отделения Управления Федеральной миграционной службы организовано торжественное вручение паспортов гражданам России, достигшим 14 летнего возраста.

Всего приняли участие в мероприятиях в рамках Дня молодого избирателя 930 молодых и будущих избирателей.

Ежемесячно проводились заседания Ирбитской районной молодежной избирательной комиссии. Члены МИК приняли участие в проведении очной защиты работ по избирательному праву и социально-значимых проектов, а также самостоятельно провели ряд мероприятий, посвященных Дню молодого избирателя.

Регулярно проводились выступления секретаря ТИК перед работниками правоохранительных органов по вопросам содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий, а также перед призывниками- посетителями музея боевой славы ММО МВД России «Ирбитский» в рамках Программы по патриотическому воспитанию молодежи.

Территориальной избирательной комиссией систематически осуществлялся выпуск методических пособий, которые использовались для проведения Единых информационных дней в трудовых коллективах, а также для правового обучения членов участковых избирательных комиссий и резерва их составов, представителей избирательных объединений и СМИ.

В течение первого квартала 2015 года подготовлено 2 пособия: брошюры «Новации законодательства о выборах» и «Юридическая ответственность и правовые санкции за нарушения избирательного законодательства» (материалы для проведения Единого информационного дня и правового обучения участников избирательного процесса). Экземпляры выпущенных пособий переданы в Ирбитскую Центральную районную библиотеку.

Кроме того, выпущено и размещено на территории района 9 видов информационных плакатов по разъяснению избирательного законодательства и организации мероприятий по повышению правовой культуры участников избирательного процесса.

В первом квартале 2015 года проведено 11 информационных дней и состоялось более 40 выступлений членов ТИК и МИК в трудовых коллективах и в образовательных организациях Ирбитского МО по вопросам новаций избирательного законодательства и реализации Программы повышения правовой культуры граждан. Вся информация о работе ТИК и МИК, включая материалы по правовому просвещению, регулярно размещается на сайте Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии в сети Интернет.

3. Организация обучения кадров избирательных комиссий

В феврале т.г. на заседании ТИК утверждена Программа обучения и повышения квалификации организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссий на 2015 год.

Обучение членов ТИК проводилось регулярно путем ознакомления с законодательными и иными нормативно-правовыми актами органов государственной власти, вышестоящих избирательных комиссий по вопросам избирательного законодательства на заседаниях ТИК, изучения положительного опыта работы других территориальных избирательных комиссий Свердловской области, рекомендаций и методических материалов Алапаевского межтерриториального Центра повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов и их практического применения.

Члены территориальной избирательной комиссии привлекались к практической самостоятельной подготовке проектов решений ТИК, заседаний Совета территориального Центра повышения правовой культуры, Контрольно-ревизионной службы при ТИК, а также к подготовке и проведению учебных семинаров с членами и резервом составов участковых избирательных комиссий.

В течение первого квартала проведено 4 обучающих семинара-практикума с руководителями участковых избирательных комиссий, на которых рассмотрены вопросы об организации работы избирательных комиссий по повышению правовой культуры участников избирательного процесса, о новациях избирательного законодательства, юридической ответственности за его нарушения.

В ходе занятий состоялась демонстрация презентаций «Основные изменения избирательного законодательства и законодательства об организации местного самоуправления в Российской Федерации» (подготовлена ИКСО) и «Юридическая ответственность и правовые санкции за нарушения избирательного законодательства» (подготовлена РЦОИТ при ЦИК РФ), проведено тестирование председателей УИК по вопросам избирательного законодательства.

Очное обучение прошли 108 председателей и секретарей УИК.

Остальные члены участковых избирательных комиссий и резерв их составов обучались дистанционно с использованием возможностей сети Интернет.

Все обучающие материалы размещены на официальном сайте Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии в сети Интернет.

4. Организация обучения представителей политических партий, общественных объединений и средств массовой информации

В течение отчетного периода проведены встречи и консультации с представителями местных отделений политических партий и общественных объединений по вопросам подготовки к формированию нового состава Ирбитской районной территориальной избирательной комиссии в декабре 2015 года.

Организовано систематическое консультирование представителей местных отделений политических партий и СМИ по вопросам взаимодействия с избирательными комиссиями.

5. Взаимодействие избирательных комиссий с государственными органами, органами местного самоуправления по вопросам подготовки и проведения выборов

В течение отчетного периода состоялось 3 выступления председателя ТИК на занятиях Университета правовых знаний и аппаратных совещаниях работников органов местного самоуправления по вопросам новаций избирательного законодательства, участия в реализации мероприятий Программы-2015 и организации обучения участников избирательного процесса.

Программа-2015 издана тиражом 50 экземпляров и направлена руководителям всех структурных подразделений ОМС.

Проведено 2 совещания с представителями Управления образования по вопросам обучения избирательному праву будущих избирателей, выборов органов школьного самоуправления, участия в конкурсе педагогов и др.

В марте совместно с администрацией Ирбитского муниципального образования проведено совещание с представителями миграционной службы, органов ЗАГС, суда, следственного изолятора по вопросам ведения Регистра избирателей и содействия избирательным комиссиям в организации их работы.

Работники сельских территориальных администраций, Управления образования, Центра внешкольной работы, Управления культуры, Централизованной библиотечной системы, Комитета по делам молодежи и спорта, районного Совета ветеранов войны и труда приняли активное участие в мероприятиях по правовому обучению населения по направлениям их деятельности.

6. Организация системы контроля за ходом выполнения мероприятий Программы-2015

В целях контроля за выполнением мероприятий Программы-2015 ежемесячно проводился анализ выполнения её мероприятий с представлением отчета в Избирательную комиссию Свердловской области.

Оперативные информационные материалы и материалы о ходе выполнения мероприятий правового обучения избирателей и организаторов выборов опубликованы в местных СМИ, размещены на сайте ТИК в сети Интернет.

7. Финансирование Программы-2015

В первом квартале 2015 года на реализацию мероприятий Программы-2015 направлено 5,0 тыс. руб. средств бюджета Ирбитского муниципального образования.

Все запланированные мероприятия выполнены.